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minimálbér és garantált bérminimum 
emelése 2023.12-01-től

minimálbér

2023.11.30-ig bruttó 232.000 forint

2023.12.01-től bruttó 266.800 forint

garantált bérminimum

2023.11.30-ig bruttó 296.400 forint

2023.12.01-től bruttó 326.000 forint
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mi a különbség a minimálbér és a 
garantált bérminimum között?
Minimálbér

a törvény meghatározza, hogy napi 8 órás munka után mennyi a minimum, 
amit fizetni kell a dolgozónak

annak adható, aki nem szakképzett munkát végez. Ez jellemzően a 9-es FEOR-ba
tartozó munkakörök. Akkor is adható minimálbér, ha valakinek 3 diplomája van, de 
éppen olyan tevékenységet végez, ami nem kötött szakképzettséghez pl. rakodó. 
Tehát nem azt kell nézni, hogy milyen végzettsége van a dolgozónak, 
hanem hogy milyen munkakört tölt be.

a minimálbér azt jelenti, hogy munkaviszonyban legalább ennyit kell adni a 
dolgozónak

részmunkaidőben időarányosan kell számolni

Garantált bérminimum

ez a „szakképzett minimálbér” 

annak a dolgozónak kell adni, aki szakképzettséghez kötött munkát végez
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bruttó bér, nettó bér

Először is induljunk ki a bruttó bérből, ami lehet a minimálbér vagy a garantált 
bérminimum és munkaviszony esetén beszélünk róla.

Ebből kell levonni a

15%-os szja-t

18,5%-os tb járulékot. 

Ezt le kell vonni a dolgozótól, el kell utalni a NAV-nak és a maradékot kell kifizetni nettó 
bérként a dolgozónak.

De ezzel még nincs vége. A munkáltatónak további fizetési kötelezettsége van a bruttó 
bér után, ilyen a 

13%-os szociális hozzájárulási adó

Ezt azt jelenti alapesetben, hogy ha a bruttó bér a 100%, az adóteher 33,5% és a nettó bér 
66,5%.
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minimum tb járulék

2020-ban bevezetésre került a minimum tb járulék, ami azt jelenti, hogy hiába 
dolgozik valaki havi 1 órás munkaviszonyban, a minimálbér 30%-a után meg kell 
fizetni: 

18,5%-os tb járulékot

13%-os szochót

Munkaviszonyra vonatkozik ez a szabályozás.

Ha valaki nem dolgozik egész hónapban, akkor napra arányosítva kell megállapítani a 
minimum tb járulékot.
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minimum járulékalapok
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kedvezmények

Az szja-ból, tb járulékból és a szochóból is igénybe vehetünk kedvezményeket, ha 
jogosultak vagyunk rá. 

2024. január 1-jétől az adóalap-kedvezményeket a következő sorrendben lehet 
érvényesíteni:

1. négy vagy több gyermeket nevelő anyák kedvezménye,

2. 25 év alatti fiatalok kedvezménye,

3. 30 év alatti anyák kedvezménye,

4. személyi kedvezmény,

5. első házasok kedvezménye,

6. családi kedvezmény.

A 2023.12.01-től bevezetett új minimálbér nincs hatással a 2023-as 
kedvezményekre, ezek 2024.01.01-től fognak emelkedni.

Aki kiva adózás alá tartozik, annak nem kell megfizetnie a 13%-os szochot. A kiva
mértéke 2022-től 10%.
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nyugdíjasok járulékkedvezménye

Nyugdíjas után nem kell megfizetni a

18,5% tbjárulékot

13% szochót

Azaz csak a 15% szja-t kell levonni a bruttó béréből a nyugdíjasnak.

Viszont, ha a nyugdíjas osztalékot vesz fel, akkor neki is meg kell fizetni a 15%-os 
szja-t és a 13%-os szochót (kivéve, ha van olyan jövedelme, ami csökkenti a szocho 
alapot pl. van munkaviszonyból származó bére vagy ingatlanbérbeadásból származó 
jövedelme).
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szocho-kedvezmények

Szocho-kedvezményt lehet igénybe venni például:

szakképzettséget nem igénylő munkakörben dolgozó 
után, 

vagy akik munkaerőpiacra lépők, 

legalább 3 gyerekkel családi pótlékra jogosultak, 
megváltozott munkaképességű személy után. 

Van, amelyikhez szükséges igazolás és van, amelyik 
automatikusan megadható.
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minimálbér hatása az átalányadóra

2022-től az átalányadó bevételi értékhatárát a minimálbérhez kötik, azaz, ha nő a 
minimálbér, nő a bevételi értékhatár továbbá a mentesített adóalap is a minimálbértől 
függ, így magasabb a mentesített rész is.

DE az ÉVES MINIMÁLBÉRHEZ kötik, így a 2023.12.01-től érvényes minimálbér NINCS 
hatással a 2023. évi átalányadó bevételi értékhatárra és az adómentes összegre, 
azaz marad annyi, amennyi volt.

77. * Minimálbér: a törvény külön rendelkezésének hiányában is az év első napján 
érvényes kötelező legkisebb munkabér havi összege, kivéve az e törvény 
költségelszámolásra vonatkozó rendelkezéseiben említett mindenkori minimálbért.

84. * Éves minimálbér: az év első napján érvényes kötelező legkisebb munkabér 
havi összegének tizenkétszerese.

Viszont hatással van a 2023. december hónapra vonatkozó adó és 
járulékfizetésre, amit 2024.01.12-ig kell megfizetni, a göngyölítés módszere 
alapján!

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=99500117.tv#lbj131id7d2a
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=99500117.tv#lbj138id7d2a
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minimálbér hatása az osztalékadóra

Ha nő a minimálbér, emelkedik az osztalék után fizetendő szociális 
hozzájárulási adó maximális korlátja.

2023-ban ez 24 * 232.000 = 5.568.000 forint. Azaz maximum ezután kell 
megfizetni a 13%-os szochót.

Ez az alap még csökkenthető például a bruttó bérrel, vállalkozói kivétel vagy ingatlan 
bérbeadás összegével.

A 2023.12.01-től érvényes minimálbér nincs hatással a szocho korlátra, mivel 
itt is az éves minimálbért kell figyelembe venni, azaz maradt a 5.568.000 forint.

2024-ben ez 24 * 266.800 = 6.403.200 forint lesz.
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átalányadó 2024 - bevételi értékhatár

A bevételi értékhatár szabálya nem változott, azaz

alapesetben az éves minimálbér tízszerese

kiskereskedelmi tevékenység esetén az éves minimálbér ötvenszerese.

Az átalányadó addig alkalmazható, amíg az adóévben

az egyéni vállalkozói bevétele nem haladja meg az éves minimálbér tízszeresét, 
(2024-ben ez 266.800 * 12 * 10 = 32.016.000 forint)

kizárólag kiskereskedelmi tevékenységet végző vállalkozói bevétele nem 
haladja meg az éves minimálbér ötvenszeresét (2024-ben ez 266.800 * 12 * 50 
= 160.080.000 forint)
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átalányadó bevallás határideje I.

ez így egy kicsit pontatlan megfogalmazás, mert külön átalányadó bevallás nincs, 
járulékbevallás és szja bevallás van, de mivel a köznyelv így használja, ezért mi 
is ezt használjuk rá

átalányadóra nincs külön törvény, az szja törvény szabályozza 

nincs is rá külön bevallás, az éves szja bevallásban kell elszámolni róla
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átalányadó bevallás határideje II.

Más a helyzet a járulékokkal. A járulékokról (tbjárulék, szociális 
hozzájárulási adó) alapesetben havonta kell bevallást benyújtani a 
NAV felé. Az átalányadós egyéni vállalkozó - 2022-ig - havonta nyújtotta 
be a 2258-as járulékbevallást.

Ez 2023-tól megváltozott, negyedévente kell beadni a 
járulékbevallást, és ez 2024-ben is így van. (2458-as a 
nyomtatvány neve, az első két számjegy mindig az évszámot jelzi).

Akinek egyenlőtlen volt a bevétele, pl. egy-két hónapig semmi, aztán 
meg többmillió forint, bizony rosszul járhatott, mert több adót 
(járulékot) fizetett, mintha minden hónapra egyenletesen lett volna 
bevétele. Ezt kiküszöbölendő hozták meg az új szabályt, hogy 
negyedévente és göngyölítve kell kiszámolni a negyedéves adót.
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adómentes jövedelem az átalányadóban,  
2024, I.

Adómentes az átalányadózást alkalmazó egyéni vállalkozó e tevékenységéből származó 
jövedelmének az éves minimálbér felét meg nem haladó része.

ez 2024-ben 266.800 *12 / 2 = 1.600.800 forint.

ezt NEM a bevételből kell levonni, hanem a jövedelemből, ami ugye Bevétel 
mínusz Költséghányad

nincs arányosítás, azaz az év közben kezdő átalányadózóra is a teljes összeg 
vonatkozik
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adómentes jövedelem az átalányadóban,  
2024, II.

Nézzük meg, hogy költséghányadonként mennyi az adómentes bevétel 2024-ben:

40%-os költséghányadnál: 1.600.800 / 60% = 2.668.000 forint

80%-os költséghányadnál: 1.600.800 / 20% = 8.004.000 forint

90%-os költséghányadnál: 1.600.800 / 10% = 16.008.000 forint
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átalányadónál fizetendő adók és 
járulékok

az adómértékek nem változtak

az adó alapja igen, mert a minimálbérhez (garantált 
bérminimumhoz) vannak kötve, ami 2023.12.01-től 
emelkedett és ez a minimálbér érvényes 2024-re

A Jövedelem után (ami a bevétel mínusz költséghányad) kell

15% személyi jövedelemadót

18,5% társadalombiztosítási járulékot

13% szociális hozzájárulási adót fizetni.

Nyereségadót és osztalékadót nem kell fizetnie.
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minimálbér 2023
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garantált bérminimum 2023
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minimálbér 2024
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garantált bérminimum 2024

Forrás: https://www.vallalkozas-okosan.hu/adokalkulatorok

https://www.vallalkozas-okosan.hu/adokalkulatorok
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kata 2024, I.

Kinek jó a kata?

akinek kevés a költsége,

aki magánszemélyektől szerez bevételt,

aki nem haladja meg az éves 18 millió Ft-os bevételt 

aki főállású egyéni vállalkozó
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kata 2024, II.

Kinek nem jó a kata adózás?

meghatározott tevékenységet nem lehet végezni kata alatt, ilyen a 6820 saját 
tulajdonú, bérelt ingatlan bérbeadása. Ha ebből katásként bevételt szerzel, 
akkor kiesel a katából, de magánszemélyként végezheted ezt a tevékenységet

ha nem kizárólag magánszemélytől lesz bevételed. Kivéve a taxis, neki lehet 
cégtől, egyéb szervezettől is bevétele katásként

ha kereskedelmi tevékenységet végzel. Átlag havi 1,5 millió Ft-os bevételig 
még jó lehet a kata, de utána már számolni kell, mert lehet, hogy az 
átalányadóval jobban jársz
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ki lehet katás egyéni vállalkozó?

Főállású egyéni vállalkozó

mit jelent a főállású egyéni vállalkozó?

az új kata törvény pontosan definiálja, ki számít főállású egyéni vállalkozónak
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főfoglalkozású egyéni vállalkozó

Az egyéni vállalkozó, kivéve azt, aki a tárgyhó egészében megfelel az alábbi 
feltételek bármelyikének:

a) legalább heti 36 órás foglalkoztatással járó munkaviszonyban áll azzal, 
hogy a heti 36 órás foglalkoztatás megállapításánál az egyidejűleg fennálló 
munkaviszonyokban előírt munkaidőt össze kell számítani – azaz legyen kevesebb 
a munkaidő, mint heti 36 óra

b) a társadalombiztosítás ellátásaira jogosultakról, valamint ezen ellátások 
fedezetéről szóló 2019. évi CXXII. törvény (a továbbiakban: Tbj.) szerinti 
kiegészítő tevékenységet folytatónak minősül – azaz nyugdíjas

c) a szociális biztonsági rendszerek koordinálásáról és annak végrehajtásáról szóló 
uniós rendeletek alapján külföldön biztosított személynek minősül,

d) a kétoldalú szociálpolitikai, szociális biztonsági egyezmény alapján más 
államban biztosítottnak minősül,
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főfoglalkozású egyéni vállalkozó II.

e) olyan magánszemély, aki 2011. december 31-én - a társadalombiztosítási 
nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény alapján megállapított - I., II., vagy 
III. csoportos rokkantsági, baleseti rokkantsági nyugdíjra volt jogosult, és 
a megváltozott munkaképességű személyek ellátásairól és egyes törvények 
módosításáról szóló 2011. évi CXCI. törvény 32-33. §-a alapján rokkantsági 
ellátásban vagy rehabilitációs ellátásban részesül,

f) rokkantsági ellátásban részesül és egészségi állapota a rehabilitációs hatóság 
komplex minősítése alapján 50 százalékos vagy kisebb mértékű,

g) a kisadózóként folytatott egyéni vállalkozói tevékenységen kívül más 
vállalkozásban nem kiegészítő tevékenységet folytató társas vállalkozónak minősül 
- azaz társas vállalkozó, amit azt jelenti, hogy tulajdonos és ügyvezető 
egyben. Viszont lehet munkaviszonyos a bt-ben vagy kft-ben, de ne legyen 
heti 36 óránál több a munkaviszonya, akkor lehet katás, ha a többi 
feltételnek megfelel.
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főfoglalkozású egyéni vállalkozó III.

h) a kisadózóként folytatott egyéni vállalkozói tevékenységen kívül nem kiegészítő 
tevékenységet folytató, az Evectv. szerint nyilvántartásba nem vett, a 
személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény (a továbbiakban: Szja tv.) 
szerinti egyéni vállalkozónak minősül - pl. ügyvéd, állatorvos. Ők úgy adóznak, 
mint az egyéni vállalkozók, de nem azok!

i) a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 
szerinti nevelőszülői foglalkoztatási jogviszonyban áll,

j) a köznevelési intézményben, a szakképző intézményben vagy a felsőoktatási 
intézményben, az Európai Gazdasági Térség tagállamában vagy Svájcban közép-
vagy felsőoktatási intézményben nappali rendszerű oktatás keretében folytat 
tanulmányokat, vagy az előzőekben nem említett államokban folytat ez előbbieknek 
megfelelő tanulmányokat, azzal, hogy a 25. életévének betöltéséig idetartozik a 
tanulmányait szüneteltető kisadózó is – azaz nappali tagozatos hallgató.

Aki kizárólag magánszemélytől (külföldi magánszemélytől is lehet) szerez bevételt 
(kivéve taxis), és az egyéb feltételeknek megfelel (főállású egyéni vállalkozó), az lehet 
katás. De ha egy taxis nyugdíjas, vagy van máshol főállása, vagy társas vállalkozó, ő 
sem lehet katás.
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mennyi adót kell fizetni egy katásnak?

Kétféle, fő fizetendő adó van:

tételes adó

százalékos adó.

tételes adó 

Havi 50.000 ft. Minden megkezdett naptári hónapjára meg kell fizetni. Azaz, ha 
egy napot is katás voltál, akkor a teljes összeget meg kell fizetni.

százalékos adó

Éves 18 millió Ft-os bevétel felett plusz 40%-os százalékos katát kell még fizetni.

Ha egész évben működött a katás vállalkozásod, akkor érvényes rá a 18 millió Ft-
os bevételi értékhatár. Ha ennél kevesebb hónapot működtél, akkor a működő 
hónapok számát szorozni kell 1,5 millió Ft-tal. 
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kata & az áfa

Katás vállalkozó is lehet áfás, ha ezt választja vagy kötelező neki, ha meghaladja az alanyi mentes 
értékhatárt. Ez az értékhatár 2024-ben 12 millió forint.

Amennyiben induló vállalkozásról van szó, akkor ezt az értéket arányosítani kell az indulás évében.

Alanyi mentes értékhatár 2024 
Maradt 12.000.000 forint.

Szünetelés 2024 – járulékfizetés
Szünetelés esetén csak akkor lehet a járulék alól mentesülni a főállású egyéni vállalkozónak, ha 
teljes hónapban szünetel. Nincs lehetőség napi arányosításra.

Szünetelés esetén csak akkor lehet a szociális hozzájárulási adó alól mentesülni a főállású egyéni 
vállalkozónak, ha a teljes hónapban szünetel. Nincs lehetőség napi arányosításra.

Ez megszűnésre és hónap közbeni indulásra nem igaz, ott lehet arányosítani.
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iparűzési adó 2024

Az iparűzési adó alapja:

Iparűzési tevékenység esetén az adó alapja a nettó árbevétel, csökkentve

a) az eladott áruk beszerzési értéke és a közvetített szolgáltatások értéke, együttes 
összegével,

b) az alvállalkozói teljesítések értékével,

c) az anyagköltséggel,

d) az alapkutatás, alkalmazott kutatás, kísérleti fejlesztés adóévben elszámolt 
közvetlen költségével.

Ha a vállalkozó több önkormányzat illetékességi területén vagy külföldön végez 
iparűzési tevékenységet, akkor az adó alapját - a tevékenység sajátosságaira leginkább 
jellemzően - a vállalkozónak kell meghatározott szabály szerint megosztania.
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az egyszerűsített adóalap

Az egyszerűsített iparűzési adóalap-megállapításra jogosult kisvállalkozók 
egyszerűsített iparűzési adóalapja az adóévi bevételük nagyságától függően sávosan
differenciált, (a székhelyük és a telephelyeik fekvése szerinti) önkormányzatonként 
azonos nagyságú, tételes összeg lehet. Három bevételi sávot és ahhoz tartozó tételes 
adóalapot határoz meg. A bevételi sávokat éves szinten kell tekinteni, tehát 12 
hónapnál rövidebb adóév esetén napi időarányosítással kisebb a bevételi sáv összege 
is.

Eszerint a vállalkozó székhelyére és a telephelyére/telephelyeire jutó adóalap 2,5-2,5 
millió forint, ha a vállalkozó bevétele a 12 millió forintot nem haladja meg, valamint
6-6 millió forint, ha a vállalkozó bevétele a 12 millió forintot meghaladja, de a 
18 millió forintot nem haladja meg. Az adóalap 8,5-8,5 millió forint, ha a 
vállalkozó bevétele a 18 millió forintot meghaladja, de a 25 millió forintot nem 
haladja meg. Utóbbi kategóriába tartozik az a kisvállalkozó, aki a személyi 
jövedelemadóról szóló törvény szerinti átalányadózó kiskereskedő és bevétele éves 
szinten nem több, mint 120 millió forint.
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az egyszerűsített adóalap, II.

Amennyiben az adókötelezettség 12 hónapnál rövidebb (például kezdő vállalkozás 
esetén, a vállalkozás megszüntetése esetén, vagy adott településen, ha a 
kisvállalkozás adóév közben telephelyet nyit vagy zár be), akkor a Htv-ben rögzített 
összegű tételes adóalapnak csak az időarányosan kisebb részét kell figyelembe 
venni adóévi adóalapként. 

Változás 2024-ben: az egyéni vállalkozót az egyéni vállalkozói tevékenység 
szünetelése időszakában is vállalkozónak kell tekinteni, feltéve, ha a szünetelés 
időszaka az adóéven belül egybefüggően nem éri el a 181 napot.
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az egyszerűsített adóalap, III.



Confidential

e – Áfa

2024.01.01-től elérhető az e-Áfa. Az egészen kicsi és kevés számlával rendelkező 
vállalkozásoknak jó lehet.

Problémák:

Attól, hogy a NAV elkészíti az áfabevallást, ettől még ezek a számlák nem 
lesznek lekönyvelve. Nem lesznek benne a külföldi költségszámlák, hiszen 
ezekre nem lát rá a NAV.

Aki pénzforgalmi áfás, a NAV nem fogja tudni, hogy mikor lettek kiegyenlítve a 
számlák.

Vannak olyan költségszámlák, aminek az áfáját nem lehet levonni, ezek is be 
fognak kerülni az e-áfa bevallásba (üzemanyag, személygépkocsi, 
reprezentáció, telefonktg stb).
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adózási határidők

2024.01.12 

járulékbevallás 2023. december és 2023. IV. negyedévről (átalányadó), Kata, 

2024.01.20

Áfa, cégautóadó, tao előleg, Kiva, termékdíj, 

2024.01.31

M30 nyomtatvány

2024.02.12 

járulékbevallás 2024. január, Kata, 

2024.02.20

Áfa

2024.02.25

Kata bevallás, 40%-os kata befizetése

2024.03.12 

járulékbevallás 2024. február, Kata, 

2024.03.20

Áfa
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